

LEGRACE NA PLACE - HRA NA INTEGRACI

Ášter½, 25 listopad 2008

To se nám toho v poslední době seběhlo... V současné probíhající diskusi o Romech jsme se zatím nedostali k tomu, které kroky jsou zbytečné a které naopak vhodné. Ano, je absurdní pitomost do nekonečna opravovat jimi zdevastovaná obydlí a pářidlovat jim nová. To je bezedná studna na peníze. Pokud za minulého režimu měli "vše odpuštěno" a za současného jsou bohatě dotováni dávkami, tak se o žádné integraci hovořit nedá.

Vždytito lidé mají stejná práva a povinnosti jako kdokoliv jiný. Navíc k tomu, aby mohla být provedena změna, nestačí změnit zákon nebo upravit pro někoho výhodnější podmínky. Přijeme v extrémně rovnostářské společnosti, která všem zajišťujeanci na vzdělání a ze všech sil se snaží vyrovnávat sociální rozdíly. Pokud ovšem nejsou schopni vstábat ze společnosti základní pravidla chování, tak je to jejich problém - a ta typická výmluva na to, že je rodiče posílali krást - cožpak oni okolo sebe neviděli, že krást se nemá? Stále se dokola hovoří o tom, že se musí začít s pářevýchovou dětí - ale jak si to ti, kteří tohle chtějí, představují? Před více jak akce - předškolní romské děti měly zadarmo speciální třídy ve školkách, kde je učili česky, základní hygieny, seznamovali je s naší kulturou - například jim četli pohádky a malovali obrázky, chodili s nimi na keramiku atd. I jídlo dětem platila obec, ve třídě bylo víc učitelů než ve třídách ostatních. Většinou těchto speciálních jednoho měšice neměla jediného předškoláka - děti? Oni ty romské matky musely ráno vstát, dát dětem snídani, obléci je a dovést do školky... To samé bylo v prvních třídách - speciální asistentky měly s dětmi po vyučování (něco jako družina) udělat domácí úkoly, které dokonce docházely do rodin. Skončilo to, protože Romové neměli o tuto pomoc zájem - přý stačí terorizování jejich dětí ve škole. A jak tedy jinak chtějí tu správnou "evropskou" a "moudrou" společnost? To jako sebrat matkám děti a dát je do "slušných" rodin? Mj. je známo (popsáno) dost pářipadů adoptovaných dětí (od miminek), kdy do jisté doby bezproblémově žili zažalo ve věku cca 13-14 let vést život typický pro nepříznivou sociální situaci mužů. Netvrdím, že to platí všude, ale ta dispozice je tam zřejmě - geny se prostě nezapnou, nebo jen velmi těžko. Jakou konkrétní radu byste měli vy, kdyby "do toho mohli mluvit"? Jak byste mohli současnou napjatou situaci v Litvínově a dalších městech? A jaký program byste navrhli do dalších let? Flori@n